



### Генеральный секретарь ИКАО проинформировал Контртеррористический комитет Совета Безопасности ООН о совместных усилиях по противодействию террористическим угрозам для международной гражданской авиации

Для немедленного распространения

**Монреаль, 21 апреля 2023 года.** Вчера на закрытом брифинге в Контртеррористическом комитете Совета Безопасности Организации Объединенных Наций (СБ ООН) Генеральный секретарь ИКАО Хуан Карлос Саласар сообщил о важном прогрессе в борьбе с террористическими угрозами для международной гражданской авиации.

Он особо отметил улучшение координации, налаженной между ИКАО, Исполнительным директором Контртеррористического комитета ООН (ИДКТК) и Контртеррористическим управлением ООН (КТУ ООН), а также неизменную важность их совместных усилий.

"Терроризм по-прежнему остается одной из самых серьезных угроз международному миру и безопасности, гражданская авиация по-прежнему рассматривается как привлекательная цель, а пандемия COVID-19 четко обозначила как огромное значение, так и сохраняющиеся уязвимости глобальной авиационной системы", – подчеркнул он в своем вступительном слове.

Риски для авиационной безопасности, которые требуют самого первоочередного внимания, определены в "Заявлении ИКАО о глобальном контексте риска в области авиационной безопасности", в последнем обновленном варианте которого учитываются постоянная угроза, связанная с самодельными взрывными устройствами, растущая обеспокоенность в связи с инсайдерскими угрозами и неправомерным использованием беспилотных авиационных систем (БАС), риски для гражданских воздушных судов над зонами конфликтов или вблизи них, а также уязвимость систем к кибератакам.

В частности, БАС становятся все более совершенными и доступными, а террористические группы и организованная преступность все чаще рассматривают возможность применения этих систем для нападения на гражданские объекты.

Что касается выполнения резолюции 2309 (2016) Совета Безопасности ООН, Генеральный секретарь ИКАО подтвердил, что многое уже сделано. Это включает в себя две поправки к Приложению 17 к Чикагской конвенции, призванные помочь усовершенствовать методы обнаружения взрывчатых веществ в ходе досмотровых операций в аэропортах во всем мире, позволить более эффективно противостоять инсайдерской угрозе, а также поощрять и продвигать надежную глобальную культуру авиационной безопасности, среди прочих задач.

Г-н Саласар подчеркнул недавний вклад ИКАО в решение этих приоритетных задач путем создания специализированных групп по кибербезопасности и групп по механизму доверия в авиации, а также реализации всеобъемлющих инициатив, выдвинутых в рамках Года культуры авиационной безопасности.

ИКАО также вносит важный вклад в страновые оценки Контртеррористического комитета, составляемые под руководством ИДКТК, и разработку глобальных справочных документов

по биометрии, защите критической инфраструктуры и предотвращению приобретения оружия террористами.

Говоря о результатах, достигнутых в рамках Глобального договора по координации контртеррористической деятельности, реализуемого под руководством КТУ ООН, г-н Саласар обратил внимание на Программу ООН по пресечению передвижения террористов и недавно внедренную Программу по моделям оценки угроз.

Генеральный секретарь выразил "глубокую признательность Контртеррористическому комитету за его постоянный интерес и поддержку в деле защиты гражданской авиации от терроризма", высоко оценив доверие, оказываемое в настоящее время экспертам ИКАО в рамках поддержки глобальных усилий КТК.

Замечания г-на Саласара были поддержаны помощником Генерального секретаря и исполнительным директором ИДКТК г-жой Натальей Герман, которая отметила, что "ИДКТК остается приверженным тесному сотрудничеству с ИКАО и КТУ ООН в рамках нашей текущей работы и деятельности, связанной с широким кругом вопросов, касающихся гражданской авиации".

Заместитель Генерального секретаря ООН, глава Контртеррористического управления ООН г-н Владимир Воронков подтвердил приверженность КТУ ООН делу укрепления глобального сотрудничества в целях сдерживания и предотвращения террористических угроз для гражданской авиации совместно с партнерами по Глобальному договору по координации контртеррористической деятельности, включая ИКАО. Он рассказал о достижениях в области реализации совместных программ, таких как Программа по моделям оценки угроз в целях авиационной безопасности и Программа ООН по пресечению передвижения террористов.



[Материалы для редакторов](#)

[Стратегическая цель ИКАО "Авиационная безопасность и упрощение формальностей"](#)

#### **Об ИКАО**

Международная организация гражданской авиации (ИКАО) – это учреждение Организации Объединенных Наций, которое помогает 193 странам сотрудничать и совместно использовать свое воздушное пространство к взаимной выгоде.

С момента ее основания в 1944 году благодаря поддержке и координации со стороны ИКАО страны посредством дипломатической и технической работы смогли внедрить быстро и надежно функционирующую сеть глобальных воздушных перевозок, объединяющую семьи, культуры и предприятия во всем мире и способствующую устойчивому росту и социально-экономическому процветанию везде, где летают самолеты.

Вступая в новую эру цифровизации и невероятных инноваций в области полетов и двигателей, воздушный транспорт больше, чем когда-либо, полагается на экспертную поддержку, а также на технические и дипломатические рекомендации ИКАО, которые помогут наметить новое и захватывающее будущее для международных полетов. ИКАО внедряет инновации, чтобы ответить на этот вызов, и расширяет партнерские отношения между ООН и техническими заинтересованными сторонами, чтобы предложить стратегическое глобальное видение и эффективные, устойчивые решения.

## Контактная информация

[communications@icao.int](mailto:communications@icao.int)

Twitter: [@ICAO](https://twitter.com/ICAO)

## Контакты для СМИ

**Уильям Райан-Кларк**

Сотрудник Сектора коммуникаций

[wraillantclark@icao.int](mailto:wraillantclark@icao.int)

+1 514-954-6705

+1 514-409-0705 (моб.)

Twitter: [@wraillantclark](https://twitter.com/wraillantclark)

LinkedIn: [linkedin.com/in/raillantclark/](https://www.linkedin.com/in/raillantclark/)